



## ÖNEMLİ BAŞLIKLAR

*Dolar/TL yaklaşık üç haftadır 18.6 etrafında tarihi zirvelerinde anlamlı bir değişim göstermeden yatay işlem görüyor.*

*ABD Merkez Bankası (Fed) 75 baz puan artırımla faizleri %3.75 ila %4.0 seviyesine yükseltti. Yatırımcılar arasında, Fed'in faiz artışlarına devam edeceği ancak artırım hızının düşürülmesi ihtimaline de kapı aralandığı algısı öne çıktı.*

*Vadeli kontratlar Fed'in Aralık'taki faiz artırımının 50 veya 75 baz puan olması ihtimali üzerinde yoğunlaşırken, faizlerin Mayıs ayında %5.0 ila %5.25 seviyesinde zirveye ulaşacağını fiyatlıyor. Vadeli kontratlara göre Fed'in Aralık 2023'ten önce faiz indirimine gitmesi ise çok düşük bir ihtimal.*

*Türkiye piyasasında bugün TÜİK tarafından açıklanacak Tüketici Fiyatları Endeksi (TÜFE) verisi ile TCMB'nin haftalık para banka rezerv verileri takip edilecek. TÜFE'nin Ekim ayında aylık %3.6 artması yıllık bazda ise 24 yılın yeni zirvesi olan %85.6'ya yükselmesi bekleniyor.*

*Ekonomistlerin beklentisi ve TCMB'nin enflasyon raporu grafikleri, yıllık bazda TÜFE'de zirvenin önümüzdeki ay görüleceği yönünde. Reuters anketinde yıl sonu enflasyon tahminleri sert revizyonlar ardından %70 seviyesinde yataylaştı.*

*TCMB yılın son enflasyon raporunda Kasım ayından sonra enflasyonun mevcut seviyesinden "hızlıca" düşeceğini belirtti. Bankanın güncel yılsonu tahminini %65.2 seviyesinde.*

*TCMB yıl boyunca kendisini döviz, tahvil, kredi ve mevduat piyasasında belirleyici konuma getiren adımlara şirketlerin ardından bankacılık sektöründen de itirazlar geliyor. Piyasalarda süreç yakından takip ediliyor.*

*TCMB adımlarıyla gösterge 10 yıllık tahvil getirisi %26'dan %10.5'e kadar düşerken, son dönemde eleştiriler belirginleşti.*

*İş Bankası Genel Müdürü Hakan Aran, bankaların ekonomi modelini baltalayan aktörler gibi gösterilmesine isyan ettiğini belirterek, ekonomi modelinin hep beraber desteklenmesi için TCMB'nin de bankaları desteklemesi gerektiğini söyledi.*

*Sektörde son dönemde TL mevduat getirilerinde yaşanan artışlar da takip ediliyor. Bankacılara göre sektör genelinde TL cinsi mevduat faizlerinin geçen haftadan beri 1 puanın üzerinde artış gösterdi. Ayrıca geçen haftadan beri banka bazında sektör ortalamalarının üzerinde kısa süreli mevduat kampanyaları da uygulandı.*

*TCMB bu hafta bankalara iletildiği bir yazıda piyasanın çok üzerinde mevduat faizine son verilmesini istedi.*

Piyasalarda BDDK'nın dün başlayan ve belirli bir orandan fazla döviz nakdi olan bağımsız denetime tabi şirketlerin yeni TL kredi almasını zorlaştıran kararının etkileri de izleniyor.

TCMB son üç ayda politika faizini 350 baz puan indirdi. Dolar/TL son faiz indirimi anında ve takibinde birden fazla kez tarihi zirvelerini test etti. Son zirve bu hafta 18.6445 oldu. Kur yaklaşık üç haftadır yatay seyrettiği 18.6 seviyesinden anlamlı değişim göstermedi.

Kur bu sabah 18.6150/18.6165 seviyesindeydi. Ağustos'taki faiz indiriminden beri TL dolar karşısında %3.5 değer kaybetti. Ancak birikimli olarak bakıldığında TL yılbaşından beri %29, son bir yılda %55 değer kaybetti.

İngiltere Merkez Bankası(BoE) Kasım ayı faiz kararını 15:00 de açıklayacak. BoE'nin oranları %2,25'ten %3'e yükseltmesi bekleniyor.İngiltere'de enflasyon %10,1 ile 40 yılın zirvesinde.

---

## **PARİTELER**

### ➤ **USD/TL**

ABD Merkez Bankası Fed piyasa beklentilerine paralel olarak faizi 75 baz puan artırdı. Fed bu kararla birlikte son 4 toplantıda politika faizini 75'er baz puan artırmış oldu ve önümüzdeki dönem için daha sınırlı artış sinyali verdi. Karar metninde enflasyonu dizginlemek için başlatılan agresif sıkılaştırma sürecinin son aşamasına girdiği yönünde bir yönlendirme dikkat çekti. Karar metninde devam eden faiz artışlarına zaman içinde yüzde 2'lik enflasyon hedefine dönmek için yeteri kadar sıkılaştırıcı bir seviye adına ihtiyaç duyulduğu ifade edildi. Karar sonrasında açıklamalarda bulunan Fed başkanı Powell " Nihai faiz seviyesi daha önce öngörülen seviyeden daha yüksek. Enflasyonun kararlı bir şekilde gerilediğini görmemiz gerekiyor. Şu aşamada ne kadar ileri gideceğimiz önemli bir soru. Para politikasının etkileri konusunda birçok belirsizlik var. Faiz artışlarını yavaşlatma zamanı önümüzdeki toplantıda da gelebilir." dedi. Karar sonrasında dolar endeksi 111,9 ABD 10 yıllık tahvil faizi ise 4,10 seviyesinde bulunmakta. USD/TL'de kararın ardından önemli bir değişim görülmedi. USD/TL uzun süredir izlediği, 18,58-18,62 yatay, dar bant aralığında, volalitesi düşük bir şekilde hareketini sürdürmekte. Bugün içerde enflasyon verisi açıklanacak. Beklenti yıllık enflasyonun 85,60% açıklanması yönünde. Küreselde ve iç tarafta yaşanan gelişmelerin paritede hareketin seyrini değiştirmedeğini ancak ana yönün yukarı olduğunu söyleyebiliriz.

**Teknik Analiz:** USD/TL paritesi yükselen kanal içerisinde yatay hareketini sürdürüyor. Yükseliş kanalı içerisinde yatay olarak 18,62 ve 18,40 bant aralığı takip edilmektedir. Teknik olarak yatay direnç seviyesi 18.62 üzerinde yükseliş hızı artabilir, bu seviye üzerinde yakın direnç olarak 19.00 seviyesini takip ediyoruz. Aşağı yönlü harekette düşüşlerin sınırlı olduğunu satışların tepki ile karşılandığını izliyoruz.

**Destekler: 18,40/18,25/18**

**Dirençler: 18,62/18,90/19**



## EUR/TL

Dün akşam Fed faiz kararı açıklandı. Karar sonrasında EUR/USD paritesinde ciddi bir değişim görülmedi. Euro bölgesinde ise AMB üyesi ve İspanya Merkez Bankası Başkanı Pablo Hernandez de Cos, Euro Bölgesi'nde bir resesyon olasılığının büyümekte olmasına rağmen ECB'nin enflasyon ile mücadele için faiz oranlarını artırması gerektiğini söyledi. Bölgede yüksek seyreden enerji fiyatları enflasyonu, enflasyon da beraberinde sıkı para politikasını getirmektedir. Bugün ABD devam eden işsizlik başvuruları ve fabrika siparişleri verisi takip edilecek. Verinin sapma derecesine göre paritedeki hareket alanı genişleyebilir. Paritedeki hareket alınına göre de EUR/TL'nin fiyatı şekillenecektir.

**Teknik Analiz:** EUR/TL dün Fed kararı sonrasında 18,40 seviyesinin biraz altına geriledi. Dün 18,40 seviyesini yukarı yönlü zorlayan kurun karar sonrasında gerileyen EUR/USD paritesinin etkisi ile gerilediği izlendi. Kurda 18,40-18 seviyeleri takip edilmeye devam edilebilir.

**Destekler:18**

**Dirençler:18,40/18,60/18,80/19**



## ➤ GBP/TL

İngiltere Merkez Bankası(BoE) Kasım ayı faiz kararını 15:00 de açıklayacak. BoE'nin oranları %2,25'ten %3'e yükseltmesi bekleniyor.İngiltere'de enflasyon %10,1 ile 40 yılın zirvesinde. İngiltere Merkez Bankası, 40 yılın en yüksek enflasyonu ile mücadele ederken, bugün faiz oranlarını 0,75 puan artırarak %3'e çıkarma yolunda ilerliyor.BoE, eski Başbakan Liz Truss'un hükümetinin fonsuz 45 milyar sterlinlik (52 milyar dolar) vergi indirimi paketini başlatmasından bir gün önce, 22 Eylül'deki son faiz artışından bu yana siyasi ve finansal piyasa çalkantılarıyla karşı karşıya kalmıştı. Durgunluğu savuşturmayı ve uzun vadeli büyümeyi teşvik etmeyi amaçlıyordu ancak bunun yerine sterlini ABD doları karşısında rekor düşük seviyeye itti, BoE'yi tahvil piyasasını desteklemeye zorladı ve Truss'un istifasına yol açtı.İngiliz hükümetinin borçlanma maliyetleri büyük ölçüde ayaklanmadan önceki seviyelerine geri döndüğü için piyasalar artık daha istikrarlı. Tüketici fiyat enflasyonu Eylül ayında %10,1 ile 40 yılın en yüksek seviyesine geri döndü ve maliyetli sübvansiyonlara rağmen düzenlenmiş enerji fiyatlarının sıçradığı geçen ay daha da yükselmesi muhtemel. Bugün ki faiz kararı sonrasında kurun ve ekonominin nasıl bir görüntü vereceği merak konusu.

**Teknik Analiz:** GBP/TL akşamki Fed kararından sonra gerileyen GBP/USD paritesinin etkisi ile 21,50 seviyelerinden 21,15 seviyesine kadar geriledi.Bugün İngiltere Merkez Bankasının faiz kararı bekleniyor. Karar öncesi ve sonrasında GBP/USD paritesinde , pariteye paralel olarak da GBP/TL kurunda dalgalanmalar meydana gelebilir. Kurda yaşanacak dalgalanmalarda aşağıda 21 destek seviyesi izlenebilir. Yukarda ise 21,35 direnç seviyesi takip edilebilir. Kurun daha geniş bir bandda hareket etmesi durumunda ise 20,60 ve 21,60 seviyeleri takip edilebilir.

**Destekler: 21,35/21**

**Dirençler:21,60/22**



## ➤ ALTIN

Küresel piyasaların gündemini sarsan Amerika Merkez Bankası (Fed) piyasa beklentilerine paralel olarak faizi 75 baz puan artırırken, sıkılaşma sürecinde son aşamaya girildiğine yönelik sinyaller verdi.Ancak Fed Başkanı Jerome Powell basın toplantısında faiz artışlarına ara vermeyi düşünmek için çok erken olduğunu belirtti. Bununla birlikte Powell Aralık toplantısında daha sınırlı faiz artışının gündeme gelmesinin olası olduğunu belirtti. Tüm bu gelişmelerin ardından ons altın Fed'in sıkılaşma sürecini sonlandırılacağını algılamasıyla 1670 seviyesini test edip, Powell'ın basın

açıklamasında faiz artışına ara verilmesinin henüz erken olduğunu belirtmesiyle ons altın satışlara maruz kaldı. Bu sabah analizimi yazarken ons altın 1638 seviyesinde işlem görmektedir. Bugün gün içerisinde dolar endeksinde geri çekilme hareketi yaşanması halinde yukarı yönlü tepki hareketi izlenebilir. Ancak ons altın üzerinde güçlü dolar temasının devam ettiğini unutmayalım.

**Teknik Analiz:** Fed'in şahin tonda açıklamaların etkisiyle ons altında baskının devam edeceğini söyleyebiliriz. Yukarı yönlü harekette 1660 seviyesi direnç olarak izlenebilir.1660 seviyesi üzerinde kalıcılık sağlaması halinde 1680 seviyesine doğru alımlar hızlanabilir. Aşağı yönlü harekette ise 1615 seviyesi destek olarak izlenebilir.

**Destekler: 1630/1615/1600/1579**

**Dirençler:1650/1674/1680/1720**



## ➤ PETROL

Petrol fiyatları Fed kararının ardından hafif bir düşüş gösterdi. Petrol, ABD Merkez Bankası (Fed) faiz artırım kararını açıklamadan önce 90 dolar üstünde fiyatlanırken, Fed'in piyasa beklentisi olan 75 baz puanı gerçekleştirilmesi sonrasında petrol fiyatında 88,92 seviyesine kadar geri çekilme gözüktü. Fed 75 baz puanlık faiz artırımıyla birlikte üst üste 4. Kez 75 baz puan faiz artırım kararı aldı. Karar sonrasında konuşan Fed başkanı Jerome Powell konuşmasına ılıman bir hava yayararak başlasa da konuşmasının devamında faiz artırımlarını durdurmayı düşünmek için çok erken ifadesini kullandı. Aralık ayında daha düşük bir faiz artırım kararı alabileceklerini belirtse de şimdiden bu konuda konuşmanın erken olacağını, gelecek makroekonomik verilerin ardından karar verileceğini belirtti. Faiz kararı ve Fed Başkanı Powell'ın konuşmasından sonra 110 seviyesinde işlem gören Dolar endeksi 112 seviyesini test etti. ABD Ham Petrol Stoklarındaki 3,115 Milyon varillik azalış da petrol fiyatlarını destekledi. Piyasa beklentisi ABD Ham Petrol Stoklarının 367 Bin artması yönündeydi. Piyasalar bugün İngiltere Merkez Bankası'nın {BoE} faiz kararını bekleyecek.



## ➤ 5 YILLIK CDS

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i 644,60 seviyesinden işlem görüyor.



## PIYASA VERİLERİ:

TR: SAATİ	PARA BİRİMİ	ÜLKE AÇIKLAMALARI	BEKLENTİ	ÖNCEKİ
09:00	TRY	Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE) (Yıllık) (Eki)	85,60%	83,45%
09:00	TRY	Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE) (Aylık) (Eki)	3,60%	3,08%
11:05	EUR	AMB Başkanı Lagarde'ın Konuşması		
12:30	GBP	Bileşik PMI (Eki)	47,2	49,1
12:30	GBP	Hizmet Satın Alma Müdürleri Endeksi (PMI) (Eki)	47,5	50,0
15:00	GBP	Faiz Oranı Kararı (Kas)	3,00%	2,25%
15:30	GBP	BoE Başkanı Bailey Konuşuyor		
15:30	USD	İşsizlik Haklarından Yararlanma Başvuruları	220K	217K
17:00	USD	ISM İmalat Dışı Satın Alma Müdürleri Endeksi (PMI) (Eki)	55,5	56,7
17:15	GBP	BoE Başkanı Bailey Konuşuyor		

Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex

### Disclaimer

All rights reserved. This material issued by Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. is for information purposes only.No part of this material may be reproduced in any manner without the written consent of Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd . Under no circumstances should it be used or considered as an offer to sell or asolicitation to buy the securities or other instruments mentioned in it. Although Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. uses its best endeavors to update the material presented, it does not undertake that allinformation is accurate or complete, nor should it be relied upon as such. The products mentioned here are not be suitable for all investors; their value may fluctuate and/or be adversely affected by exchange rates, interest rates or other factors. Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. assumes no responsibility whatsoever in respect of or arising out or in connection with the content of this material to third parties. If any third party chooses to use the content of this material as references he/she accepts and approves to do soentirely at his/her own risk Disclaimer.

### Yasal Uyarı

Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd . tarafından hazırlanmıştır ve sadece bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.'nin yazılı muvafakati olmadan herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak ya da diğer araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün olduğunca güncellemeye çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve güvenilir olduğunu iddia etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun olmayabilir; değerleri değişken olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer faktörlerden negatif olarak etkilenebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih edersebunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder.

**Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd.**  
**Hazine ve Fon Yönetimi Müdürlüğü,**

**Dilek Kemancıoğlu (Müdür)**

☐☐TEL: 2274671

**Sinem Kortan (Müdür Yardımcısı)**

☐☐TEL: 2275153

**Melih Bulak (Yetkili)**

☐☐TEL: 2280333 (Dahili-206)

*Emete Özsaltık (Yetkili)*

☐☐ **TEL:** 2280333 (Dahili-207)

*Emine Gülakdeniz (Yetkili)*

☐☐ **TEL:** 2280333 (Dahili-205)